

Горький Тимп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания № 96 (1928) | Вторник, 19 августа 1958 г. | Цена 10 коп.

Повысить ответственность за подготовку завода к зиме

Подходит к концу лето — самая благоприятная пора для выполнения ремонтных работ и своевременной подготовки завода к зиме.

Еще в первой половине июня был издан приказ директора завода о подготовке цехов к работе в зимних условиях, однако до сих пор для выполнения намеченных в приказе мероприятий сделано очень мало. Объясняется это тем, что после выхода приказа о подготовке к зиме не было проведено соответствующей организаторской работы, повседневного контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных в приказе. Это дело было пущено на самотек.

Каково же положение с подготовкой к работе в зимних условиях в настоящее время? Проведенная недавно проверка показала, что большинство мероприятий, сроки выполнения которых давно прошли, остаются невыполнеными. Отдел материально-технического снабжения (начальник тов. Чекалин) не обеспечил завод необходимым количеством рулероиды для ремонта крыш. Ремонт крыш в цехах завода не проведен. По вине снабженцев завод не имеет достаточного количества стекла, из 20 тысяч квадратных метров, необходимых для ремонтных работ, получено всего 7 тысяч квадратных метров стекла.

Руководители отдельных цехов совершенно не занимаются вопросом подготовки к зиме. Так, в механическом цехе № 1 не выполнено ни одно из намеченных мероприятий. Непонятно спокойствие руководителей этого цеха. Ведь может получиться так, что цех встретит зиму неподготовлен-

ным, что, несомненно, скажется на производительности труда рабочих.

Очень медленно выполняет намеченные мероприятия деревообделочный цех. В чугунолитейном цехе № 1 из 6 мероприятий деревообделочники выполнили только одно. Такое же положение с работами в механическом цехе № 2, скрапоразделочном, теплоЭлектроцентрали и других цехах. Начальник ДОЦа тов. Линьков не принял мер к тому, чтобы укомплектовать ремонтную строительную службу квалифицированными кадрами. Отсутствие рабочей силы мешает деревообделочникам своевременно проводить намеченные работы.

В третьем чугунолитейном цехе к выполнению мероприятий своими силами еще не приступали. Начальнику цеха тов. Шелыхманову пора решительно и серьезно потребовать от хормастера тов. Кривокорытова своевременного выполнения мероприятий по подготовке к зиме.

Зима не за горами. До наступления холдов остается немного времени. Поэтому необходимо оперативно решать все вопросы, связанные с подготовкой завода к зиме.

Странную позицию занимают партийные организации цехов, которые примирились с создавшимся положением и не вмешиваются в вопросы подготовки к зиме. Именно сейчас необходимо их вмешательство в это важное дело. Нужно выявить все недостатки и потребовать выполнения всех намеченных мероприятий.

Товарищи тракторостроители! Помните, что хорошая подготовка к зиме — залог ритмичной работы завода.

В помощь колхозному селу

По всей стране развертываются уборочные работы. Вступает в жатву и наш родной Алтай. Для того, чтобы вовремя и без потерь убрать обильный урожай, созревающий на полях колхозов и совхозов края, потребуется большая помощь со стороны жителей городов.

На уборку урожая на днях выезжает первая партия работников нашего завода в количестве 1600 человек. Они окажут помощь совхозам Постпелихинского, Бурзин-

ского и Угловского районов. За каждый отъезжающим сохраняется 50 процентов заработной платы по месту работы и, кроме того, ему будет произведена полная оплата по существующим расценкам в совхозах.

По решению партийного комитета завода в каждом районе, где будут работать алтайские тракторостроители, утверждены ответственные лица, которые будут информировать коллектив завода о делах на уборке урожая.

Есть четвертый агрегат!

НОВОСИБИРСК. 13 августа. На строительстве Новосибирской ГЭСпущен четвертый агрегат. Сегодня утром мощный поток об-

ской воды привел в движение лопасти рабочего колеса турбины.

Новый агрегат включен в систему «Сибэнерго».

Наступили решающие дни борьбы за план августа

На 12 процентов впереди графика

Замечательных трудовых успехов добился в этом месяце коллектив участка вала отбора мощности и отводки механического цеха № 2. На 16 августа участок опередил график на 12,7 процента.

Особенно хорошо работает коллектив смены, которой руководит мастер Григорий Иванович Назаренко. Эта смена опередила график на 32 процента. Ежедневно коллектив выполняет сменные задания на 140—170 процентов. Среди рабочих отличились в труде токари Николай Положиев и Анатолий Малюков, которые на обработке деталей 57—103 и 38—412 довели выработку до двух норм в смену.

На 3,4 процента опередила график и смена, которую возглавляет мастер Александр Павлович Колодников. Здесь сменные за-

дания выполняются на 114—115 процентов. Высокопроизводительно трудятся многие рабочие. Каждый старается перевыполнить сменное задание, чтобы участок удержал первенство в социалистическом соревновании.

Так, например, ежедневно по две нормы в смену дает токарь Анатолий Коровинский. Он обрабатывает муфту вала отбора мощности. Стараются не отстать от токаря Коровинского шлифовщица Татьяна Адодина и фрезеровщица Тамара Телегина, которые обрабатывают одну и ту же деталь — вал и выполняют сменные задания на 150—170 процентов.

Так, общими усилиями всех рабочих коллектив участка добивается новых трудовых успехов.

**А. АФОНИН,
старший мастер механического
цеха № 2.**

Лучший рабочий своей профессии

Хорошей славой пользуются передовики производства в коллективе цеха станкостроения, механизации и автоматизации. Самые сложные заказы на фрезерование деталей в нестандартному оборудованию мастер выдает лучшему фрезеровщику Павлу Южакову.

Тов. Южаков дорожит честью рабочего. Он дисциплинирован и трудолюбив. Более 50 месяцев подряд он удерживает звание «Лучший рабочий своей профес-

ции». Его имя занесено в заводскую Книгу почета. Передовик соревнования тов. Южаков награжден Почетной грамотой.

Рабочие цеха станкостроения, механизации и автоматизации оказали большое доверие своему товарищу. Они избрали Павла Южакова членом цехового комитета профсоюза. Тов. Южаков выполняет общественную работу с такой же добросовестностью, как и производственную.

М. КОЗЛОВ.

Мастера свободной ковки

Кузнечно-заготовительное отделение инструментально-производственного корпуса добивается успехов в соревновании за выполнение августовской программы. Коллектив отделения добился перевыполнения суточного графика почти на 4 процента.

Мастерами свободной ковки зарекомендовали себя кузнец Николай Иванцов и его подручный Иван Михайлов. Кадровые рабочие выполняют до полутора норм в смену.

После окончания Казанского ремесленного училища Анна Комалеева была направлена на

постоянную работу на наш завод. Прошло около двух лет, и молодая девушка стала хорошим токарем. Она овладела также профессией отрезчицы. Как и старые опытные рабочие, Анна Комалеева дает до полутора норм в смену.

**Г. МИНЯЕВ,
сменный мастер.**



Калининская область. В разгар летних полевых работ не всякий колхозник сумеет выбрать время для посещения библиотеки. Учитывая это, работники Боровской сельской библиотеки Каменского района доставляют книги на полевые станы и в дома колхозников, регулярно проводят коллективные чтения и обсуждения прочитанной литературы.

В колхозах района работают пять передвижных библиотек.

На снимке: заведующая сельской библиотекой В. Козлова принесла книги на дом звеньевой колхоза «Свободный труд» Н. А. Смирновой.

Фото Н. Чамова. Фотохроника ТАСС.

На сборочных конвейерах

Коллектив слесарей-сборщиков большого конвейера в первом тракторосборочном цехе во второй декаде августа значительно снизил темпы работы по сравнению с первой декадой. Произошло это потому, что на сборке тракторов ДТ-54 ежедневно отсутствует большое количество деталей.

Так, например, 16 августа первая смена сборщиков большого конвейера не имела топливных баков, капотов и деталей 47-035/036 (передняя и задняя ленточки крепления облицовки). Это, естественно, мешало нормальной работе. Только лишь к концу смены прессованные цех подал небольшое количество этих деталей. А в начале второй смены из механического цеха № 2 перестали поступать на сборку тракторов водяные радиаторы.

Неудовлетворительно работала и третья смена.

Постоянное отсутствие на сборке тракторов большой номенклатуры деталей отрицательно сказалось и на состоянии трудовой дисциплины. На большом конвейере участились прогулы и самовольные уходы с рабочего места.

* * *

Не лучше обстоят дела во второй декаде и в тракторосборочном цехе № 2. На 18 августа этот цех недодал государству много трелевочных тракторов ТДТ-60. Если в первой декаде трелевочные тракторы собирались в три смены, то во второй декаде работают две смены, и те простоявают большую часть рабочего времени.

Так, в субботу 16 августа механический цех № 1 не подавал детали 12-002 (шестерня) и 40-007 (шестерня), из моторного цеха не поступали с закалки ТВЧ детали 41-СВ105 (труба лебедки), а также детали 43-305/306 и многие другие. Прессованный цех не подавал детали кабин, из-за чего в субботу не было собрано ни одной кабин.

Сборка тракторов ДТ-54 и ТДТ-60 поставлена под угрозу срыва, что требует принятия срочных мер.

Алтай вступил в жатву

Хлеб Куулунды

Яровые хлеба степных районов края поспели для раздельной уборки. Полным ходом развернулась здесь косовица овса и ячменя. Хозяйства Куулунды приступают к массовой уборке яровой пшеницы — основной продовольственной культуры, под которой занято на Алтае 5 миллионов гектаров.

С первых же дней жатвы развернулось соревнование за высокопроизводительное использование техники, за полную сохранность нового урожая. Замечательный пример подали механизаторы Родинского района. Они обратились ко всем труженикам сельского хозяйства края с призывом начать соревнование за ежедневное перевыполнение норм на раздельной уборке хлебов. Родинцы обязались ежесменно вырабатывать на косовице и обмолоте валков не менее полутора норм каждым агрегатом и убрать все зерновые на площади 185 тысяч гектаров за 12 рабочих дней.

Призы механизматоров Родинского района находят широкую поддержку во многих хозяйствах, в целых районах. Первыми подхватили их почин земледельцы соревновавшиеся с ними Благовещенского района. Они ежедневно убирают по 45—50 гектаров посевов вместо 30 по норме.

Темпы уборки пятого целинного урожая растут на Алтае с каждым днем.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О подготовке к новому учебному году

В прошлом учебном году партийное бюро моторного цеха допустило серьезные упущения в комплектовании сети партийного и комсомольского политпросвещения. Некоторые слушатели часто пропускали занятия, не готовились к ним и на итоговых занятиях выявили слабое знание пройденного материала.

В минувшем году в нашем цехе работали три кружка. Руководителем кружка по изучению политэкономии был утвержден коммунист тов. Воронин. Однако из-за частых командировок тов. Воронина занятия проводил его заместитель тов. Шербинин. Слушатели тт. Родаев, Заболоцкий, Саввина, Чистоедова и другие хорошо усвоили изучаемый материал. На итоговых занятиях они четко отвечали на все вопросы пропагандиста, активно участвовали в собеседовании.

Член КПСС тов. Тимофеева часто пропускала занятия. На партийном собрании коммунисты указали ей на необходимость изменить отношение к повышению своего политического уровня. К итоговым занятиям тов. Тимофеева подготовилась слабо.

Партийное бюро поставило своей задачей производить комплектование политкружков в новом учебном году на основе строгой добровольности.

Серьезным недостатком в работе кружка по изучению истории партии явилось отсутствие учебных пособий.

Пропагандист тов. Кауфман имеет опыт пропагандистской работы, и поэтому итоговые занятия прошли организованно, при высокой активности слушателей. Правда, такие коммунисты, как тт. Анохин и Сидоренко, несерьезно отнеслись к повышению своей политической грамотности.

В кружок по изучению биографии В. И. Ленина в прошлом

учебном году вошли молодые рабочие комсомольцы. Видимо, комсомольское бюро (секретарь тов. Игнатьева) формально отнеслось к подбору слушателей: многие комсомольцы не проявили достаточного интереса к учебе. В этом вопросе партийное бюро также допустило промах.

Мы утвердили пропагандистом этого кружка коммуниста тов. Пустынникова. Но он ушел на преддипломную работу в институте. Руководство учебной комсомольцев было поручено коммунисту тов. Кручевскому. Смена пропагандистов, слабая требовательность к слушателям со стороны комсомольского бюро — все это привело к большому отсеву слушателей в течение учебного года.

Прежние ошибки не должны повторяться в новом учебном году. На заседании партийного бюро мы утвердили пропагандистами наиболее подготовленных, политически грамотных товарищей.

Некоторые коммунисты, в прошлом слушатели кружков по изучению политэкономии и истории

КПСС, утверждены заместителями пропагандистов.

Партийное бюро уделяет особое внимание политической учебе молодых коммунистов. В течение восьми месяцев нынешнего года наша партийная организация пополнилась 14 кандидатами в члены КПСС. Все они по личному желанию избрали ту или иную форму учебы. В основном молодые коммунисты будут изучать историю нашей партии.

Сейчас в моторном цехе закончено комплектование четырех политкружков. Пропагандистами утверждены тт. Шербинин, Кауфман, Заболоцкий и Шиловских. Консультантами для самостоятельно изучающих историю партии и текущую политику утверждены коммунисты тт. Бурыгин и Лузянин.

Есть полная уверенность в том, что новый учебный год в сети партийного и комсомольского политпросвещения в моторном цехе будет начат организованно.

И. АБРАМЕНКО,
секретарь партийного бюро
моторного цеха.

С утеплением корпуса не торопятся

Прошлой зимой была трудной для рабочих четвертого механического и второго тракторосборочного цехов. Рабочие до сих пор помнят, как в суровые зимние месяцы по этому огромному корпусу гуляли сквозняки. На производственных участках механического цеха № 4, расположенных в южной стороне корпуса, замерзали в станках эмульсия. Неподготовленность этого корпуса к работе в зимних условиях отрицательно повлияла на производительность труда.

Теперь уже снова зима не за горами, а производственные помещения этого корпуса, особенно его южной части, как и прежде, не подготовлены к работе в зимних условиях. Южная часть корпуса не утеплена. Здесь не хватает отопительных агрегатов, нет на воротах тепловоздушной завесы.

Эту завесу должен изготовить и смонтировать на южных воротах отдел капитального строительства (начальник тов. Зеленецкий) в текущем месяце. Но руководители ОКСа не торопятся с выполнением этого жизненно важного мероприятия для механических цехов №№ 4 и 5.

Нуждается в ремонте и кровля, протекающая во многих местах над четвертым и пятым механическими цехами.

Уроки прошлого года подсказывают, что нужно в самое ближайшее время принять все меры к утеплению механосборочного корпуса № 4. Ведь от того, насколько этот корпус будет хорошо подготовлен к предстоящей зиме, во многом зависит успех выполнения производственного плана по выпуску тракторов ТДТ-60.

В. ЛУНИЧЕВ.

Больше внимания индивидуальному строительству

Широко развертывается жилищное индивидуальное строительство на поселках нашего завода. Все новые дома, построенные индивидуальными застройщиками по типовым проектам, украшают улицы поселков.

Советское государство оказывает рабочим и служащим, желающим строить жилье дома своими силами, большую помощь. Ежегодно расходуются на эти цели огромные средства. В нынешнем году уже оформлены документы 466 индивидуальным застройщикам.

За 7 месяцев этого года сдано в эксплуатацию 105 домов общей жилплощадью 4099 квадратных метров. Выделена ссуда в 1 миллион 710 тысяч рублей. За 7 месяцев выдано ссуды в размере 351 тысячи рублей.

Две трети премии присуждены авторам проектов под девизами «Манифест» — скульптору Л. Д. Муравину (Москва) и «Молот в красном круге» — скульптору В. И. Зноба и архитектору И. С. Ванько (Киев).

Присуждены также шесть поощрительных премий.

(ТАСС)

Наш завод оказывает застройщикам постоянную помощь в приобретении строительных материалов. В текущем году выдано 3210 кубических метров лесоматериала, 36 тонн цемента, 12 тонн известняка, 5 тонн пакли, 50 тысяч штук дранки, 1022 квадратных метра мягкой кровли и другие.

Однако все это оказывается недостаточным, и индивидуальные застройщики ощущают острый недостаток в строительных материалах.

На заводе отсутствуют кровельные материалы, кирпич, цемент, краска, доски для настила полов. Вследствие этого задерживается окончание строительства более 150 домов, запланированных к сдаче в этом году. 361 дом имеет готовность от 10 до 90 процентов. Из-за от-

Усилить борьбу с нарушителями трудовой дисциплины

Одной из причин неудовлетворительной работы кузнецкого цеха является отсутствие должной трудовой дисциплины. Число прогулов в кузнецком цехе изо дня в день возрастает.

Особенно много нарушений трудовой дисциплины в отделении тяжелой кузницы, где старшим мастером тов. Медянкин. Здесь большое количество рабочих часов потеряно только из-за того, что многие рабочие, особенно молодые, совершают прогулы. Так, например, 14 августа в отделении тяжелой кузницы не вышло на работу 23 человека. Среди прогульщиков оказались не только рядовые рабочие, но и руководители смен.

Так, позорный случай произошел в этот день с и. о. мастера смены тов. Бутиным. В пьяном виде он оказался участником драки в ресторане, а затем в пьяном углере разбил себе голову и попал в больницу. В третьей смене участок средней группы молотов оказался без руководства, так как в этот день по уважительной причине отсутствовал на работе и наладчик.

В результате коллектива участка работал не на полную мощность. Сменное задание было сорвано. Из-за отсутствия людей в смене не штамповались такие детали, как 56-118, 04-402/3 по второй операции, 38-621. Не работали три молота. Срыв задания в третьей смене повлиял на выполнение суточного задания все-

го коллектива отделения: тяжелая кузница по штамповке деталей недодала 28 процентов, а по сдаче и того больше.

Такое положение не встревожило в достаточной мере ни старшего мастера тов. Медянкина, ни партгруппора тов. Каракурова. До настоящего времени в цехе не приняли никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины.

Кстати, в кузнецком цехе с некоторых пор почему-то упразднены по участкам десятиминутные собрания, на которых раньше обсуждали все наболевшие вопросы, подводили итоги прошлого рабочего дня, давали задания. Пренебрежительное отношение к десятиминуткам со стороны мастеров наносит вред четкой организации труда. Кроме того, на такой десятиминутке можно было бы потребовать ответа от прогульщика, почему он подводит коллектив, тормозит работу не только цеха, но и завода.

Слабо ведет борьбу с нарушителями трудовой дисциплины цеховой комитет профсоюза во главе с председателем тов. Кошелевым. До последнего времени в цехе не работал товарищеский суд.

Партийному бюро цеха следует активизировать работу товарищеского суда, поднять роль профсоюзной организации с тем, чтобы объявить прогульщикам и пьяницам непримиримую войну. Сорную траву — с поля вон!

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Лекции на производственно-технические темы

На днях партком завода утвердил группу лекторов и докладчиков в количестве 38 человек из числа хозяйственного и партийного актива завода.

Утверждена также тематика лекций и докладов по производственно-техническим и экономическим вопросам. Трудящиеся завода прослушают лекции на темы: «Пути повышения производительности труда и рост зарплаты», «Алтайский тракторный завод в шестой пятилетке», «Организация производства»,

«Пути удлинения сроков службы оборудования» и другие.

К чтению лекций и докладов привлечены работники отделов главного технолога, главного конструктора, главного металлурга, главного механика, планово-экономического, труда и зарплаты, бухгалтерии, центральной заводской лаборатории и многие другие.

Чтение лекций и докладов по разработанной и утвержденной тематике будет проходить в цехах, в Доме техники, в клубе завода с 1 сентября нынешнего года.

Вполне справедливы претензии застройщиков к руководителям отдела капитального строительства.

Лесоторговый склад по разнорядке горисполкома выдал застройщикам только 300 кубических метров круглого леса, 51 тонну цемента. Торгующие организации нашего города не обеспечивают нужд застройщиков. В магазинах нет краски, духовок, печных плит, скобяных изделий, гвоздей. Руководители завода не предъявляют должной требовательности к городскому исполнительному комитету об улучшении торговли этими материалами.

В этом году 105 семей нашего завода спрелили новоселье. Они поселились в брусчатых, шлакобетонных и кирпичных домах. Так, стали владельцами собственных домов тракторостроители тт. Мамков, Дедюлин, Климашев, Тимофеев, Татаринцев, Бобровский, Кравченко и другие.

Лесоторговый склад по разнорядке горисполкома выдал застройщикам только 300 кубических метров круглого леса, 51 тонну цемента. Торгующие организации нашего города не обеспечивают нужд застройщиков. В магазинах нет краски, духовок, печных плит, скобяных изделий, гвоздей. Руководители завода не предъявляют должной требовательности к городскому исполнительному комитету об улучшении торговли этими материалами.

Дирекции завода нужно потребовать от тов. Зеленецкого полностью благоустроить Восточный и Западный поселки. Нужно еще шире развивать индивидуальное строительство на нашем заводе.

Л. РОТМИСТРОВСКИЙ,
председатель жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюза.

Мы ждем помощи от моторщиков и прессовщиков

Моторосборочный цех в первую половину августа допустил большое отставание как по сборке моторов, так и по сдаче отдельных узлов и деталей в запасные части. За 16 дней августа сборщики моторов отстали от графика на 87 моторов, а по сдаче запасных частей — на 6,5 процента.

Это отставание произошло из-за неудовлетворительнойдачи деталей из моторного, первого механического, прессового и других цехов.

О том, как цехи-поставщики подают готовые детали на сборку, дает ясное представление один день работы моторосборочного цеха.

15 августа первая смена сборщиков моторов, как обычно, начала работу с простой из-за отсутствия задней балки и головок блока цилиндров, которые должен подавать моторный цех, а также вала главного сцепления (поставщик — механический цех № 1). Потеря рабочего времени в начале смены привела к тому, что коллектив слесарей-сборщиков, которым руководит мастер тов. Собакин, недодал в первой смене 8 моторов.

Неудовлетворительно работала и вторая смена (сменный мастер тов. Орешников). Во второй смене моторщики прекратили подачу передних балок. Из механического цеха № 1 не поступала шестерня, а из прессо-

вого цеха — секции масляного фильтра.

Немного лучше работали моторосборщики в третьей смене. Но наверстать упущенное в первых двух сменах так и не удалось. Суточное задание по выпуску моторов 15 августа было сорвано. Только за один день было недодано 13 моторов.

Постоянное отсутствие на сборке готовых деталей в нужном количестве не могло не сказаться и на выполнении плана по сдаче запасных частей.

Взять, к примеру, такой узел, как 22-02 (гидронос). Наш завод обязан до 25 августа отгрузить механизаторам сельского хозяйства 350 комплектов этих узлов. Но на 16 августа на склад сбыта сдано только 70 комплектов. Механический цех № 1 ежедневно недодает на сборку большое количество деталей 22-404 (шестерня) и 22-403 (валик), а моторный цех деталь 22-405 (муфта).

Допущено большое отставание от графика сдачи и других особенночтываемых узлов: масляный фильтр, масляный насос, водяная помпа и ферадо.

Чтобы наверстать упущенное и выполнить августовское задание по выпуску основной продукции и сдаче узлов в запасные части в полной номенклатуре, моторосборочный цех должен ежедневно выполнять суточные задания. Однако сде-

лать это при неудовлетворительном обеспечении сборки моторов деталями невозможно. Коллектив моторосборочного цеха ждет действенной помощи от коллективов моторного, первого механического и прессового цехов. За вами слово, товарищи моторщики, прессовщики и рабочие механического цеха № 1!

Н. БОЧАРОВ,
мастер.

М. СОСНИКОВ,
и. о. заместителя начальника
моторосборочного цеха по
производству.

И. ГЛАЗЕР,
слесарь-сборщик.

Культурный облик советского села



Курская область. До Октябрьской революции село Калиновка Хомутовского района было типичным углолком нищей царской России.

Сейчас не узнать эти места. Культурно и зажиточно живут труженики местной сельскохозяйственной артели. В прошлом году, например, колхоз получил пять миллионов рублей дохода. Это позволило правлению артели выделить средства на сооружение хозяйственных и культурно-бытовых помещений, а также на жилищное строительство.

В Калиновке построены электростанция, средняя школа, клуб со зрительным залом на 250 мест, библиотекой и читальным залом, добродетельные жилые дома для колхозников. Большое внимание уделяется благоустройству села.

На снимке: асфальтирование улиц в селе Калиновке.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

Организация отдыха трудящихся — дело профсоюзов

Организация летнего отдыха трудящихся возлагается на профсоюзы. Особенно большую работу об отдыхе рабочих должны проявлять цеховые профсоюзные организации. Есть много интересных форм проведения воскресных дней. Рабочим нравятся коллективные выезды за город, однодневные выезды в дом отдыха «Шубинка» и другие.

Профсоюзная организация ремонтно-механического цеха этому важному вопросу уделяет мало внимания. Председатель цехового комитета тов. Мазура ограничивается выдачей путевок в дом отдыха. Другой формы организации отдыха в цехе не существует. За все прошедшие летние месяцы цеховой комитет не организовал ни одного выезда за город.

Такое отношение цехкома к организации отдыха трудящихся приводит к тому, что многие рабочие в выходной день занимаются выпивкой. В цехе имеются случаи, когда рабочие приходят

на работу в нетрезвом виде. Так, мастер ОТК тов. Петров после выпивки не смог выйти на работу. Чтобы оправдать свой прогул, он написал заявление о предоставлении ему личного отпуска. Исполняющий в то время обязанности начальника цеха тов. Захаров оформил личный отпуск, заведомо зная, что Петров не вышел на работу после покоя.

Можно привести еще ряд примеров, когда из-за отсутствия должной организации отдыха некоторые рабочие недостойно ведут себя в выходной день.

Следует серьезно упрекнуть в этом и партийное бюро цеха, которое ослабило контроль за работой цехового комитета профсоюза. В течение длительного времени партбюро не обсуждало деятельности цехкома профсоюза, хотя секретарь партийного бюро цеха тов. Воробьев хорошо известен о неудовлетворительной работе цехового комитета профсоюза.

М. ВАСИЛЬЕВ.

Более 90 процентов шелковых изделий изготавливается в настоящее время из химических волокон.

По сравнению с 1940 годом производство химических волокон в нашей стране увеличилось к началу 1958 года в 14,7 раза.

В 1958 году производство искусственных и синтетических волокон увеличивается по сравнению с 1956 годом примерно на 35 тысяч тонн. Это даст нам дополнительно десятки миллионов метров красивых и дешевых тканей, сотни миллионов пар чулок и других изделий широкого потребления.

Из целлюлозы, выделенной из тонны древесины, получают столько вискозного волокна, что из него можно изготовить 3—4 тысячи квадратных метров ткани или же 8—10 тысяч пар чулок.

Завод штапельного волокна производительностью 100 тонн в сутки производит в год такое ко-

В помощь агитатору

ХИМИЧЕСКИЕ ВОЛОКНА

(Цифры и факты)

личество тканей, которое может дать урожай хлопка, собранный с 50 тысяч гектаров.*

Из химических волокон будет выпускаться в 1965 году чулок и носок в 3,2 раза больше, чем в 1957 году, верхнего и бельевого трикотажа — более чем в 9 раз, искусственного каркауля — в 14 раз.

Производство хлопчатобумажных тканей с применением химических волокон увеличится к 1965 году в 6 раз и составит 480 миллионов метров. Объем выпуска костюмных тканей возрастет в 10 раз по сравнению с 1957 годом.

В 1965 году у нас будет произведено шерстяных тканей с примесью искусственных и син-

тетических волокон 450 миллионов метров, трикотажных изделий — 588 миллионов штук. Из искусственного и синтетического волокна будет изготовлено 1237 миллионов метров шелковых тканей.

В 1965 году один Камышинский комбинат будет выпускать (с пуском 3-й и 4-й фабрик) каждые сутки около 1 миллиона метров тканей из различных волокон.

В 1957 году тканей всех видов, включая льняное и трикотажное полотно, приходилось на душу населения 39 метров против 18,6 метра в 1913 году, а в 1965 году будет изготовлено 56 метров. За 8 лет производство тканей на душу населения увели-

чится на 17 метров, в то время как за прошедшие 44 года оно выросло всего на 20 метров.

Ежегодная продукция одного завода синтетического волокна — 30 тысяч тонн — может заменить 18 миллионов овец.

Применение капроновых нитей увеличивает срок носки рантовой обуви без ремонта не менее чем на 15—20 процентов. Это равноценно дополнительному выпуску нескольких миллионов пар обуви.

К концу 1959 года наши пред-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарность хирургам

В нашей стране большую заботу проявляют о людях, о их здоровье. Недавно я перенес серьезную болезнь, при которой требовалось хирургическое вмешательство. В тяжелом состоянии я был доставлен в хирургическое отделение нашей заводской поликлиники. Была уже ночь, но дежурный врач Нина Васильевна Быкова оказала мне первую помощь. После этого был вызван хирург

Борис Сергеевич Марамыгин, который вернул меня к жизни.

Во время пребывания в больнице я ощущал теплую заботу врачей и средних медицинских работников к больным. От всей души благодарю хирургов тт. Быкову и Марамыгина за то, что они вернули мне здоровье. Спасибо вам, дорогие советские люди!

М. РОЗЕНБЛАНТ,
пенсионер, бывший работник
завода.

Механизация не в почете

В южном обрубном отделении чугунолитейного цеха № 1 часто не работает подъемник для разгрузки и погрузки деталей. Грузчикам приходится заниматься погрузкой и разгрузкой тяжеловесных деталей вручную, что очень непроизводительно. Сменный мастер тов. Грошевой совершенно не реагирует на это. На вопросы грузчиков, почему не работает подъемник, он обычно отвечает: «Не ваше дело» и снова посылает разгружать вручную.

Такое отношение мастера к рабочим и к вопросу механизации труда грузчиков заслуживает осуждения общественности. Мастер должен быть заинтересован в облегчении труда рабочих, в механизации труда.

В. БАРАНОВ,

Тов. Цыганов не выполнил своего обещания

Во дворе домов №№ 5 и 7 по Московской улице расположена общественная уборная, которая совершенно не нужна жильцам всех прилегающих домов. Недалеко от уборной разбит скверик, в котором играют дети, проживающие в этом квартале. Да и взрослые люди после работы выходят во двор подышать свежим воздухом. Но, к сожалению, дети и взрослые лица возможны отдохнуть из-за неприятного соседства с уборной.

Жильцы домов №№ 5 и 7 по Московской улице обращались с коллективными заявлениями к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Цыганову с просьбой снести уборную. Однако до сих пор просьба жильцов не выполнена, хотя тов. Цыганов уже несколько раз обещал это сделать.

Жильцы домов №№ 5 и 7 по Московской улице просят редакцию газеты «Боевой темп» помочь решить этот вопрос.

А. ТРАХТЕНБЕРГ.

По следам неопубликованных писем

Работник моторного цеха тов. Наудников обратился в редакцию с письмом, в котором говорилось о том, что ему не была своевременно выдана путевка в дом отдыха «Шубинка».

Копия письма тов. Наудникова была направлена для расследования и принятия мер в заводе профсоюза. И. о. председа-

теля завкома профсоюза тов. Польщиков сообщил редакции, что тов. Наудников в настоящее время получил путевку в дом отдыха, где и проводит свой отпуск. Выдача путевки была задержана исключительно по вине председателя цехкома профсоюза моторного цеха тов. Буркуна.

Приятия каждые сутки будут выдавать тонну лавсана, а через три — четыре года — 15 тонн. Одна тонна такого волокна — это 5—6 тысяч метров красивой, прочной ткани.

Нить синтетических волокон капрома, лавсана, анида сечением в 1 квадратный миллиметр выдерживает нагрузку от 45 до 80 килограммов. Медная проволока того же сечения может выдержать только 25, а проволока из обычной стали — 55 килограммов.

В этом году в Ульяновской области вступит в строй фабрика искусственного каракуля. Сырьем для него будут служить вискоэла, каирон и прочная миткалевая ткань. Фабрика будет выпускать 500 тысяч квадратных метров искусственного каракуля различных расцветок в год.

Всего в 1965 году в нашей стране будет выпущено более 600 тысяч тонн химических волокон. СССР обгонит Францию, Англию, ФРГ и Японию.

Международный обзор

Восстановить мир на Арабском Востоке!

В эти дни внимание всего мира приковано к происходящей в Нью-Йорке чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ОН). Созванная по настоянию Советского Союза, сессия призвана, как отметил на ее открытии наш представитель, принять действенные меры к ослаблению международной напряженности и ликвидации военной опасности, созданной вторжением вооруженных сил США и Англии в арабские страны. Для решения этой задачи необходимо прежде всего незамедлительно вывести из Ливана и Иордании.

Народы всего мира настаивают, чтобы открывшаяся в Нью-Йорке сессия обеспечила именно такой подход к вопросу об оздоровлении положения на Ближнем и Среднем Востоке. Этому, однако, противятся правящие круги США. Уже на первом заседании сессии американский представитель Лодж выступил с призывом заниматься поисками «общих решений» и не касаться пребывания американских и английских войск в Ливане и Иордании. Такие призывы вытекают из интересов американских нефтяных монополий, выкачивавших из стран Арабского Востока грабительские барыши: только в 1956—57 годах они получили от эксплуатации богатств этого района свыше 2,5 миллиарда долларов прибыли.

Желанием увести Генеральную Ассамблею от обсуждения главной причины напряженности на Арабском Востоке проникнуто и состоявшееся 13 августа выступление на сессии президента США Эйзенхауэра. Он пытался оправдать

американскую интервенцию в Ливане и утверждал, что она якобы не нарушает духа Устава ООН. Эйзенхауэр заявил, что США отзовут свои войска с ливанской земли лишь в том случае, если об этом попросит «законное правительство» Ливана. Между тем известно, что новый президент Ливана уже высказался за вывод американских войск, однако последние все еще остаются в стране. Оправдывая все это, президент Эйзенхауэр выдвинул так называемую общую «программу мира для Ближнего Востока».

Полную несостоинность попыток США оправдать американо-английскую интервенцию на Арабском Востоке показал в выступлении на сессии глава советской делегации Министр Иностранных Дел СССР А. А. Громыко. Он заявил, что вторжение вооруженных сил США и Англии в Ливан и Иорданию представляет собой типичный пример действий колонизаторов и нарушает требования Устава Организации Объединенных Наций. Указав, что соображения, изложенные президентом США по поводу «программы мира для Ближнего Востока», требуют особого рассмотрения, тов. Громыко подчеркнул необходимость прежде всего решить главный вопрос — вопрос о незамедлительном выводе иностранных войск из Ливана и Иордании. Совершенно недопустимо, заявил глава советской делегации, чтобы разговоры об экономической помощи по американской программе для Ближнего Востока использовались для отвлечения внимания Генеральной Ассамблеи от решения этого главного вопроса.

Мысль о первоочередной необ-

ходимости обеспечить вывод чужеземных войск из Ливана и Иордании отражена и в предложенном советской делегацией проекте резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи. Проект этот гласит: Генеральная Ассамблея, признавая необходимость принять срочные меры к ослаблению напряженности в районе Ближнего и Среднего Востока в интересах сохранения всеобщего мира, рекомендует правительствам США и Англии незамедлительно вывести свои войска из Ливана и Иордании.

Позиция Советского Союза находит на чрезвычайной сессии одобрение и поддержку многих делегаций. Представитель Объединенной Арабской Республики Фавзи подчеркнул, что в настоящее время задача ООН состоит прежде всего в том, чтобы обеспечить удаление войск США и Англии из Ливана и Иордании.

С большим одобрением относится к предложениям Советского Союза миролюбивая общественность всех стран, в том числе арабских. Сирийская газета «Ар-рай Аль-амм», приветствуя позицию нашей страны как обеспечивающую оздоровление обстановки на Арабском Востоке, в то же время решительно осуждает предложения Эйзенхауэра. Эти предложения, пишет газета, «создают новые препятствия и осложняют обстановку на Арабском Востоке».

Народы ожидают, что чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН выполнит стоящую перед ней задачу восстановления мира на Ближнем и Среднем Востоке.

С. ГЕРМАН.

АРАБСКИЕ ГОСУДАРСТВА

Ливан

ЛИВАН — арабская республика Ближнего Востока, расположенная на побережье Средиземного моря. На севере и востоке граничит с сирийским районом Объединенной Арабской Республики, на юге — с государством Израиль. Площадь Ливана — 10,4 тысячи квадратных километров. Большую часть поверхности занимают горы. Столица — Бейрут с населением 400 тысяч человек. Наиболее крупные города: Триполи (150 тысяч жителей), Сайда (60 тысяч жителей), Захле (30 тысяч жителей).

Население Ливана — 1625 тысяч человек. Кроме арабов, здесь живут армяне, греки, курды. В отличие от других арабских стран, в которых основная масса населения исповедует ислам, в Ливане мусульмане составляют лишь 46,5 процента населения, а христиане, в большинстве своем марониты — 53 процента. В административном отношении Ливан делится на 5 муниципалитетов: Северный Ливан, Горный Ливан, Бейрут, Южный Ливан, Бекаа.

Высшим законодательным органом является однопалатный парламент, избираемый сроком на 4 года. Ливан — экономически отсталий страна: основа ее экономики

— сельское хозяйство, в котором занято около 50 процентов населения.

Основными отраслями промышленности, в которой преобладают мелкие предприятия и мастерские кустарного типа, являются нефтеперегонная, цементная, текстильная. Рабочий класс немногочислен — около 35 тысяч человек.

В портовых городах Триполи и Сайда оканчиваются принадлежащие англо-американским монополиям нефтепроводы. Поним нефть, добываемая в Ираке и Саудовской Аравии, перекачивается к побережью Средиземного моря:

Бейрут — самый крупный морской порт Ливана. Его грузооборот — 2 миллиона тонн в год. На протяжении долгих лет Ливан находился под иностранным игом. С начала XVI века до конца первой мировой войны Ливан входил в состав Османской империи. В 1918 году страна была оккупирована французскими войсками, а в 1920 году Франция получила мандат Лиги наций на управление ею.

В результате народного движения за независимость в 1943 году из ливанской конституции было изъято упоминание о французском мандатном режиме. Однако иностранные войска поки-

нули ливанскую территорию лишь в 1947 году. Большую роль в этом сыграл Советский Союз, представитель которого в Совете Безопасности решил потребовать вывода иностранных войск из Ливана.

Имperialистические державы, в особенности Соединенные Штаты, старались втянуть Ливан в свои военные блоки, видя в этом средство подчинения его своему влиянию и использования в военных целях.

В марте 1957 года Вашингтону удалось навязать Ливану доктрину Даллеса-Эйзенхауэра. Приняв доктрину, Ливан фактически отказался от политики нейтралитета и не участия в военных блоках империалистов и стал на путь политики, противоречащей решениям Бандунгской конференции, в которой участвовали его представители.

Такая политика вызывала недовольство народа. С большой силой это проявилось во время выборов в парламент в 1957 году, уже после принятия доктрины Даллеса-Эйзенхауэра. Выборы сопровождались вмешательством Соединенных Штатов, военные суды которых в этот момент вошли в порт Бейрут. Манипуляции властей во время выборов привели к столкновениям населения с полицией, во время которых было много жертв.

Все это до крайности накалило обстановку. Достаточно было искры, чтобы произошел взрыв. Искрой послужило злодейское

Закончился розыгрыш первенства

РСФСР по футболу

На третьем месте сборная команды нашего завода

ПОБЕДА ЗАВОДСКИХ ФУТБОЛИСТОВ НАД КРАСНОЯРЦАМИ

Последние шесть футбольных игр на первенство РСФСР определили места в соревнованиях. 15 августа команды гг. Красноярска и Томска сыграли вничью. В тот же день команда Иркутской области выиграла у команды Красноярского края со счетом 1:0.

16 августа особенно интересной была встреча команды завода с лидером соревнования —

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ИГР

17 августа состоялся последний день игр на первенство РСФСР. В 5 часов дня команда завода начала игру с командой Иркутской области. С первой же минуты, в результате атаки на ворота гостей, Сысоев метким ударом посыпал мяч в ворота иркутян. Счет 1:0. На 30-й минуте иркутянам удалось сквитить счет. С результатом 1:1 уходят футболисты на отдых.

Вся вторая половина игры прошла в бесполезных атаках как с той, так и с другой стороны. За одну минуту до окончания матча судья назначает одиннадцатиметровый штрафной удар в ворота гостей. Но Воронин не сумел реализовать этот удар. Так с ничейным результатом — 1:1 закончился матч.

В последнем футбольном матче команда г. Томска выиграла у команды Кемеровской области со счетом 3:1.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

После окончания всех игр были объявлены итоги соревнования на первенство РСФСР по второй зоне. Первое место заняла команда Иркутской области, набравшая 7 очков, второе — команда г. Красноярска с таким же количеством очков, но имеющая худшее соотношение забитых и пропущенных голов. На третьем месте — футболисты нашего завода, набравшие 6 очков, на четвертом — команда г. Томска с результатом в 5 очков, на пятом — команда Красноярского края — 4 очка и на шестом — команда Кемеровской области, имеющая 1 очко.

После краткого приветствия был спущен флаг соревнования. Победители-иркутяне под громкие аплодисменты зрителей проводили по кругу почета.

Команда нашего завода имела все возможности занять первое место в соревнованиях. Футбольный матч, сыгранный вничью со слабейшей командой кемеровцев и такой же ничейный результат с иркутянами вывел нашу команду на третье место.

Большой футбол в г. Рубцовске — значительное событие в спортивной жизни города и нашего завода. Семь дней шли горячие соревнования на футбольном поле заводского стадиона. Они привлекли десятки тысяч любителей футбола.

Н. КОРОБКОВ.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Административно-хозяйственному отделу завода ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ И СТОРОЖА.

Обращаться ежедневно с 9 до 6 часов вечера в отдел кадров или в начальнику администрации-хозяйственного отдела завода (помещение центральной лаборатории, второй этаж).